



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6850期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国赴舟山围绕政法系统 深入学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神开展调研 持续深入学 牢记嘱托干 加快推进政法工作现代化省域先行

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 10月11日至12日,省委常委、政法委书记王成国赴舟山检查指导政法系统学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神情况,就推进政法工作现代化开展调研。他强调,全省政法机关要把学习好宣传好贯彻好习近平总书记考察浙江重要讲话精神作为头等大事和首要政治任务,坚持高标准推进、全覆盖学习,持续兴起热潮,真正把习近平总书记的关怀嘱托转化为干事创业的强大动力,坚持和发展新时代“枫桥经验”,加快推进政法工作现代化省域先行,以深化平安

浙江法治建设的新成效,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强保障。

舟山国家远洋渔业基地,设有全国唯一的远洋渔业专业派出所。王成国来到这里,了解远洋渔业安全、“远洋警务”工作情况。他说,要紧紧围绕远洋渔业产业特点,聚焦“企业、船舶、船员”三要素,“出海前、航行中、归港后”三环节,找准警务工作的结合点和着力点,努力提升远洋渔业安全保障和管理服务的精细化、专业化水平。

在定海区干览镇新建村,王成国走进村党群服务中心、文化礼堂等,与当地干部群众交流交谈,了解乡村治理情况。他

说,人民群众是基层治理的建设者、参与者和最大受益者,要充分依靠群众、发动群众,让群众真正成为基层治理的主体。要健全诉求反映和解决机制,提升群众诉求响应率、解决率和满意率。要发挥文化滋养作用,让百姓物质富足又精神富有,努力绘就“美丽、数智、善治、共富”的未来乡村画卷。

宁波海事法院自由贸易试验区海事法庭是全国首家自由贸易试验区海事法庭。王成国走进海上“共享法庭”、诉讼服务中心,了解海事纠纷化解等情况。他强调,浙江是开放大省、海洋大省,要加大改革创新力度,加快推进海事审判工作现代化。特别

要创新涉外海事审判机制,完善海事司法裁判规则,为海洋强国建设夯实法治保障。

在舟山市公安局,王成国走访刑事犯罪侦查中心、办案管理中心,调研海岛现代警务体系变革重塑推进情况,强调要立足海岛特色,突出实战实效,优化绩效评估,有效提升一体化专业化执法办案水平。

王成国来到舟山市检察院,调研海洋检察数字办案指挥中心,了解平台运行等情况,强调要坚持算料、算力、算法相结合,深化数字化应用,加强检察与海洋行政执法等部门的协作配合、数据融通,着力打造形成海洋数字检察新标杆。

(下转2版)

杭州亚残运会火种在广州完成采集



10月12日,采火使者在采集仪式上展示引燃的采火棒。

当日,杭州第四届亚洲残疾人运动会火种在首届亚残运会的举办地广州完成采集。

新华社 刘大伟 摄 (相关新闻见2版)

寻人

本报记者 陈贞妃

最近,磐安县人民法院碰上了一起“离奇”的执行案——欠债的想还钱,可债主却找不到了。

被欠的这笔钱,金额并不大,就5000元;案件倒是蛮久了,是19年前的旧案。

债主叫张小方(化名)。2004年,他被一辆二轮摩托车撞伤,造成十级伤残。因为没有拿到赔偿,就起诉到法院。当时,法院做了调解,肇事的羊某承诺会分期支付赔偿款。结果到了时间,羊某不仅没还钱,还躲到外面去了。法院查了大半年,一直没发现羊某的踪迹,其名下也没有什么能执行的财产,只能将案子先暂时终结本次执行程序。

19年过去,张小方一直没来法院申请恢复执行。

时间转到今年9月,磐安法院开展专项清理行动,这起案子又被翻了出来。很快,执行干警就找到羊某。他已经回到老家工作,还表示愿意马上还钱。

“这就好办了,通知张小方来领钱就能结案了。”执行干警喜出望外。

可谁也没想到,“通知张小方”这件事,竟足足花费了大半个月。

由于时间久远,张小方当年留下的小灵通号码已经打不通,案卷里也没有记录身份证号码。根据经验,执行干警先去派出所查找户籍信息。可以确定的是,张小方是男性,今年75岁,家住磐安本地。这下,范围大大缩小,只要在户籍系统里稍加比对应该就能找到。可一通查询,在籍和已故人员中所有叫张小方的人,竟然没有一个出生年月能匹配得上。

据老法官说,2005年第二代居民身份证开始更替,在这之前有些人甚至没有身份证,打官司也只需要提供姓名、出生年月日及住所等基本信息。这个张小方,会不会后来换身份证时也更改了姓名?

执行干警只好另辟思路。“张小方到法院起诉时应该已经结婚。”他们又马不停蹄赶往当地民政局,查询张小方的婚姻登记信息。结果,依然是“查无此人”。

绕了一圈又回到原点。拿着发黄的调解书,执行干警再次寻找有关张小方的蛛丝马迹,最后将希望寄托在了模糊的住址信息上——“磐安县xx弄”。

这个弄堂在地图上搜不到,法院的老同志也都没听说过。近20年了,城市发展日新月异,要怎么找?有老执行干警建议,用“最笨的方法”,挨个去疑似社区排摸。

根据弄堂的命名方式,执行干警推测了几个可能的地段,看到年纪稍大的就上前询问。问了七八个人后,终于有一人指出了大致位置。那是一排排老旧的自建房,有许多三岔口和小巷。

巷子实在太多,执行干警来到社区服务中心打听弄堂的具体位置和张小方的消息。“问了好几个年轻的工作人员,都说不知道。”执行干警周琪安回忆。

就在他们垂头丧气地准备离开时,一名年长的阿姨走了过来。“你们要找张小方啊?他几年前就去世了,家里人都搬走啦。”

阿姨这句话,让执行干警们哭笑不得。找了那么久,总算是知道了张小方的具体情况,可却是这么个结果。不过,阿姨随后的话,又让大家燃起了希望——张小方有个儿子叫张泉(化名),曾随父亲在这里居住过。执行干警通过这一点,最终在社区登记过的业主信息里,找到了张泉的联系方式。

“是我爸爸的案子,钱追回来了。”接到电话,张泉愣了好久。他说,父亲被撞那年他24岁,因为一直没有羊某的消息,家里人后来也就放弃了。没想到这么多年过去,法院还会执行。按照要求,张泉提供了张小方的户口信息和死亡证明。

看到户口本上的名字,大家恍然大悟。原来,因为张小方的本名是两个比较生僻的字,读起来拗口,所以平日里大家都管他叫张小方。久而久之,他也习惯成自然,上法院起诉时,随手就写下了“张小方”这个名字。

鉴于张小方已去世,5000元执行款当由其妻子和儿子共同继承。在征得张泉母亲同意后,羊某将执行款交给了张泉。

一“治”多“方”,绘就平安婺城新画卷

通讯员 樊卫泽 周玉南 金华政法融媒体中心 项雅琦 本报记者 江胜忠

近年来,金华市婺城区坚持和发展新时代“枫桥经验”,聚焦市域治理现代化、数字化改革,全面提升本质安全水平,平安婺城实现“十八连冠”,平安指数稳居全省前列,勇夺全省首批二星平安金鼎,社会大局持续和谐稳定,人民群众安全感和满意度持续上升,绘就了宜居、祥和、幸福的平安婺城新画卷。

有“娘舅”,化干戈为玉帛

“我叫郑菊仙,我想感谢张娘舅……”前几日,一封由省委政法委通过金华市委转交的感谢信送达婺城区,信中没有华丽的辞藻,但字字情真意切,流露着婺城区白龙桥镇筱溪村村民郑菊仙对“老娘舅”张路前的感激之情。

(下转5版)



湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726